

# 快速出击 我市全力保障涉疫物资价格秩序稳定

本报讯(记者 甘国江)昨(20)日,记者从市市场监管局获悉,针对近期部分涉疫药品和医疗器械产品价格出现异动,市市场监管部门迅速行动,全面开展巡查检查,严厉打击借疫情之机,哄抬涉疫物资价格、囤积居奇、捆绑搭售、不明码标价等价格违法行为,从严从紧、抓细抓实涉疫药械和用品的价格监管,切实维护涉疫物资市场价格秩序稳定。

提醒告诫,规范秩序。该局发布《乐山市市场监管局关于涉疫物资价格和竞争秩序提醒告

诫书》信息3000余条,印发《乐山市市场监管局关于涉疫物资价格和竞争秩序提醒告诫书》5000余份,提醒告诫全市各医药用品经营者及相关单位依法合规经营,不得囤积居奇、哄抬物价,严格落实明码标价等制度。立即开展自查自纠,严禁逾越国家市场监管总局“九不得”红线,规范自身价格行为。

集体约谈,压实责任。市市场监管局组织全市药品批发、零售连锁总部和部分生产企业的企业负

责人召开全市药品保供稳价专项工作会。督促各药品批发、零售经营者严格依法履行药品经营主体责任,遵守法律法规,诚信守法经营,确保我市涉疫物资价格市场平稳有序。

强化监管,严格执法。加大涉疫物资价格和竞争秩序监督检查力度,严肃查处借机囤积居奇、捏造散布涨价信息、哄抬物价等扰乱市场价格秩序的价格违法行为。目前,共集中摸排有关违法线索16起,责令整改1家,立案调查9件。

## 产销两旺 马边腊肉香飘四方



本报讯(杨红梅 记者 甘国江 摄影报道)随着新年的脚步越来越近,马边彝族自治县的特色农产品——腊肉也迎来了产销两旺,这些采用马边传统古法熏制的腊肉,如今远近闻名。

“你好,我要香肠200斤,五花肉150斤,二刀肉300斤,到时候直接邮寄给我。”12月20日上午,在马边彝族自治县劳动镇金星村的曾三腊肉作坊,腊肉、香肠挂得满满当当,曾小虎和家人一边忙着制作香肠,一边通过电话接着来自不同地方的订单。

曾小虎告诉记者,他家做了20年腊肉生意,秉着诚信经营的理念,加上他们家的腊肉价廉物美,积累了不少顾客,如今他的顾客已遍布全国各地。

“远的卖到了上海、北京等大城市,近

的成都也比较多,一天要接10来单。”曾小虎表示,他家生产的腊肉主要销售期为当年11月到农历春节前,大概3个月左右时间,销售额超400万元。

同样忙碌的还有陈智琴一家子,这段时间里,她每天不停地重复着贴标签、装箱、发货,经常忙到凌晨两三点。

“我们每天都在发货,这段时间已经发货10万斤了,希望今年能达到20万斤。”作为马边彝族自治县孙二娘食品有限公司负责人,陈智琴表示马边腊肉一直沿用彝区传统的“373”腌熏办法,也就是腌3天,晾7天,熏3天,选用上好的青冈木及杂木为柴火,采用密闭的空间把味儿熏足。

据统计,目前马边彝族自治县腌腊制品在册个体有47家,企业23家,腌腊产业已初具雏形。

## 保供稳价 沙湾开展零售药店专项检查

连日来,沙湾区市场监督管理局对该区零售药店开展专项检查,确保药品市场平稳有序。

专项检查中,检查组认真查看了各零售药店进销台账,详细了解退烧药、止咳药、抗病毒药、抗生素类药品和口罩、温度计等防疫物资的销售情况,重点对各零售药店是否存在哄抬物价、串通涨价、捆绑销售等违法违规行为进行了检查。

“目前,莲花清瘟胶囊(颗粒)、布洛芬等个别药品出现了销售紧张,但大家可以使用小柴胡颗粒、维C银翘片等替代药品,其余各种药品均备货充足。”沙湾区民康大药房工作人员钟廷建介绍,近段时间,药店积极组织相关药品和防疫物资货源,做到了明码标价、诚信经营。

同时,检查组还现场向经营者宣传相关法律法规,并发放了《关于涉疫物资价格和竞争秩序提醒告诫书》以及《新冠病毒感染者用药目录》,督促引导广大经营者落实好主体责任,担当起社会责任,为群众提供质量安全、价格“透明”的药品和防疫物资。

文图据沙湾发布



认真检查

# 饮食是文化

# 节约是美德

